Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 55 (10712) • Среда, 10 июля 2019 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная



14.08 2019

связям, коммуникациям и молодежной

политике Тюменской области

ДЕНЬ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Благодаря всем, кто вложил в наш регион душу и связал с ним жизнь, сегодня Тюменская область является одним из передовых субъектов Российской Федерации.

Владимир Путин объявил 2020-й Годом памяти и славы

8 июля 2019 года президент России подписал указ о проведении в России Года памяти и славы.

«В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов постановляю провести в 2020 году в Российской Федерации Год памяти и славы», - говорится в тексте указа, опубликованного на официальном портале правовой информации.

Организацию мероприятий в рамках этого года Владимир Путин возложил на российский организационный комитет «Победа», координировать работу будет руководитель администрации Кремля Антон Вайно.

Правительству поручено в месячный срок обеспечить разработку и утверждение плана действий по проведению Года памяти и славы. Органам исполнительной власти в регионах рекомендовано осуществлять мероприятия в рамках его проведения.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РФ

Как записаться в клиентскую службу

Удобство и простота использования - основные принципы работы электронных сервисов ПФР, именно поэтому они набирают популярность. Граждане все чаще получают услуги пенсионной службы через интернет, а те, кому необходима личная консультация - пользуются предварительной записью на прием

Сервис доступен на официальном сайте ПФР в разделе «Электронные услуги» во вкладке «Запись на прием». С его помощью клиенты имеют возможность не только записаться, но и перенести визит на другое время или отменить запись. Регистрации на портале государственных услуг не требуется. Данный сервис позволяет сделать предварительную запись по определенной тематике обращения, на конкретную

Кроме того, сделать это можно при личном обращении в клиентскую службу и по телефону 3-34-70.

Выплата увеличилась

В соответствии с указом президента России с 1 июля ежемесячная выплата по уходу за ребенком-инвалидом и за инвалидами с детства первой группы увеличена с 5 500 до 10 тыс. руб. С учетом районного коэффициента, установленного на территории юга Тюменской области, ее размер составит 11 500 руб.

Ежемесячная выплата устанавливается трудоспособным неработающим гражданам из числа родителей (усыновителей), опекунов (попечителей), которые осуществляют уход за ребенком-инвалидом или инвалидом с детства первой группы и не являются получатепями пенсии пибо пособия

по безработице. Период ухода засчитывается в страховой стаж, и за кажлый гол начиспяется 1,8 пенсионных баллов. Это позволяет неработающему гражданину сформировать свои пенсионные права для получения страховой пенсии.

Родителям (усыновителям) и опекунам (попечителям), которым уже назначена выплата, обращаться в пенсионную службу не нужно, ее размер будет пересчитан автоматически. Для назначения ежемесячной выплаты гражданину необходимо обратиться с заявлением в орган, производящий выплату пенсии лицу, за которым осуществляется

- В настоящее время мы производим молока 30 процентов, мороженого - 5 процентов, сыров - 60. Завод полностью не загружен. В связи с летним периодом, заявки на молоко падают. Сметаной, кефиром, молоком, творогом обеспечиваем детские сады, школы. Работаем плотно с социальной сферой, соседними районами. В день перерабатываем 3 - 4 тонны сырья. Если завод полностью загрузить, то это будет 10 тонн молока. Недавно мы заявлялись на торговой площадке РТС-тендер. В ходе электронных торгов организацией ООО «Новодеревенское» были выиграны контракты и заключены договоры на поставку сметаны, творога и другой сопутствующей продукции с санаторием «Тараскуль», средней школой № 47 г. Тюмени, Аромашевской СОШ имени В.Д.Кармацкого. Все это позволит выпускать продукции гораздо больше и расширять ассортимент в угоду потребителям.

- Какие хозяйства поставляют сырье?

- Окуневская ферма и кооператив Надежды Михайловны Жипо.
- Кооператив работает с частным сектором. Не было нареканий на качество?
- Случалось, возвращали изза недобросовестных сдатчиков, которые плохо моют вымя коров. Сейчас нареканий нет.
- Как на заводе отслеживается качество выпускаемой продукции?
- Контроль по выпуску продукции и поставляемого сырья осуществляет лаборант. Мария Борисова принимает молоко, делает анализы на антибиотики. органолептики, определяет кислотность, отбирает пробы набираемой смеси, заквашивает. Раз в десять дней отправляем продукцию на микробиологию в независимую лабораторию, в г.Тюмень, где она проходит испытания на сертификат качества.
- Ксения, вы сказали, что работа завода налаживается. Ассортимент продукции будет расширяться?
- Будем вводить, как сейчас модно говорить, экобиопродукты. Уже разрабатываем йогурт четырех видов. Его разливаем в пэт-бутылки, которые изготавливаем сами. Для этого имеется специальное оборудование. Выпускаем семь видов сыров: российский, голландский, сулугуни, чечил, хачапури, сырные «нити», адыгейский. Разрабатываем кисломолочный напиток «Снежок», ацидофилин.

покупаем тюменское

Готовы сотрудничать с любым клиентом

С 2015 года на территории Окуневского сельского поселения функционирует мини-завод по переработке молока ООО «Новодеревенское». В одно время он был на грани закрытия, но, благодаря новому владельцу, производство наладилось. Натуральная, качественная продукция с торговой маркой «Добрый фермер» пользуется спросом. Однако не во всех торговых точках она есть.

О том, что сегодня на импортном оборудовании производит коллектив мини-завода, какова его технологическая способность, рассказала мастер смены Ксения Массальская.

- Сейчас лето, и люди чаще спрашивают в магазинах ваше мороженое.
- Оно у нас замечательное! На его производство идут 40-процентные сливки. Пальмового масла нет, только стабилизатор. В дальнейшем хотим сделать линию для фасовки мороженого в вафельные стаканчики.
- Продукция мини-завода ООО «Новодеревенское» торговой марки «Добрый фермер» пользуется спросом. Как рекламируете ее? Ведь реклама двигатель торговли.
- Этим занимается менеджер по продаже Татьяна Ячменева. Есть торговый представитель, выезжающий на территории. Они ведут переговоры о поставке с индивидуальными предпринимателями, руководителями крупных торговых центров г.Тюмени. Наша продукция имеется в торговых сетях «Монетка», «Ашан», «О'Кей». Распространяем буклеты, где представлен весь ассортимент. Торгуем и на заводе с отпускной ценой без НДС, что выгодно покупателям. Мы готовы сотрудничать



Мастер смены по производству Ксения Массальская знает свое дело

с любым клиентом. Будем надеяться: торговых точек, где покупатели смогут приобрести новодеревенскую молочку, станет больше.

> Беседовала С. ЗАЗИМКО Фото А. САУТИЕВА



Оператор розлива Дмитрий Прокопьев начал рабочую смену

♦ ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

И грянул бой, Полтавский бой!

10 июля 1709 года русская армия одержала победу над шведскими войсками в Полтавском сражении. «Пришел час, который решит судьбу Отечества», - обратился Петр Первый к войскам перед битвой. Превосходство русской артиллерии, мастерство наших полководцев и храбрость русских солдат сделали поражение шведов неизбежным.

♦ B CTPAHE

Маткапитал будут индексировать

Со следующего года материнский капитал будет индексироваться ежегодно, и в 2020 году он вырастет на уровень инфляции. Об этом рассказал министр труда и соцзащиты России Максим Топилин в интервью «KP.Ru».

Он уточнил, что точный процент индексации еще неизвестен - Минэкономразвития проверяет прогноз. Но предполагается, что размер маткапитала после повышения составит не менее 470 тысяч рублей.

Он также уточнил, что повышение маткапитала не будет «одноразовым». Индексировать его планируется ежегодно.

Раньше его несколько лет не повышали из-за сложных финансовых условий, но теперь каждый год с 1 января он будет повышаться примерно на 4 - 5 процентов.

♦ В ОБЛАСТИ

Началась подготовка к переписи населения

Первое заседание межведомственной комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года прошло в правительстве региона под председательством губернатора Александра Моора. В режиме видео-конференц-связи участие приняли руководители муниципальных образований.

Открывая рабочее заседание, губернатор подчеркнул, что достоверные и актуальные данные о численности населения в Тюменской области необходимы для принятия управленческих решений, формирования программ и планов развития всего региона.

Руководитель Тюменьстата Надежда Менова рассказала об основных этапах проведения переписи. Главное новшество возможность электронного анкетирования. Для этого нужно быть зарегистрированным на Едином портале государственных услуг (ЕГПУ).

Еще один вариант - установка электронных терминалов в общественных местах. С помощью планшетов можно будет зайти на сайт переписи и пройти анкетирование.

Третий способ - стандартная процедура посещения жителей переписчиком с заполнением анкетных данных.

Напомним, перепись населения в Российской Федерации проводится не реже, чем один раз в 10 лет. Ближайшая запланирована на октябрь 2020 года, продлится месяц.

Участники акции «#ЧитаюТюменское» расскажут о любимых книгах



Сетевая акция «#ЧитаюТюменское», приуроченная к 75-летию образования Тюменской области, продлится до 10 августа. Ее запустили сообщества ВКонтакте, Instagram Централизованной городской библиотечной системы.

Участникам предлагают сделать фотографию книги тюменского автора или сделать селфи с этой книгой и продолжить фразу «Я #ЧитаюТюменское,

потому что...» и выложить в «ВКонтакте» или «Instagram» с упоминанием библиотечного сообщества.

Профиль участника должен быть открыт.

Итоги сетевой акции «#ЧитаюТюменское» будут подведены до 14 августа.

Мероприятие проводится для повышения интереса к творчеству тюменских авторов, продвижения их произведений и узнаваемости в мировом информационном пространстве.

Вопросы можно задать в сообществах Централизованной городской библиотечной системы ВКонтакте, Instagram, оставить в Гостевой книге сайта.

ИА «Тюменская линия»

С праздником присутствующих поздравила председатель совета ветеранов Нина Валентиновна Абросимова. Она отметила, что в последние годы институт семьи заметно пошатнулся и нужно на уровне государства поддерживать и пропагандировать семейные ценности, прививать их молодому поколению.

На открытии программы ведущая встречи, главный библиотекарь Ольга Одегова предложила супругам, как в первый раз, закружиться в свадебном танце. После виновники торжества рассказали о совместной жизни и рецептах семейного сча- стья. На протяжении двух часов звучали истории, которые написала сама жизнь. Воспоминаниями поделились золотые юбиляры. Анна Александровна и Владимир Константинович Вторушины рассказали, как познакомились на танцах в одном из домов культуры г. Тобольска. Регистрация брака была скромная, присутствовали молодожены и два свидетеля, зато золотой юбилей супругов дети устроили торжественно, с помощью работников отдела

Галину Александровну и Сергея Михайловича Карпота судьба свела в Армизонском районе, д. Снегирево. Уже через неделю бравый парень заслал сватов к понравившейся девице-красавице. Как было заведено, свадьбу с катанием на тройках отыграли сначала в доме жениха в с. Окуневское, а потом у родителей невесты.

Счастливо сошлись звезды, когда шустрая детдомовская девчонка Таня встретила своего суженого Сашу. С тех пор прошло почти полвека. Татьяна Михайловна и Александр Дмитриевич Зятьковы по сей день живут душа в душу, ни разу не поссорившись. «Мы начинали с нуля, - говорит супруга. - У него в руке связка книг, у меня купленный с первой получки проигрыватель да пластинки Муслима Магомаева и французской певицы Эдит Пиаф. За всю жизнь не слышала от мужа ни одного грубого слова, я за ним как за каменной стеной. Секрет семейного счастья, на мой взгляд простой, надо иногда быть слепой, иногда глухой и слегка придурковатой».

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Были юными и счастливыми

Накануне Дня семьи, любви и верности в Центральной районной библиотеке состоялось чествование крепких супружеских пар села Омутинское. В зале собрались люди, которые сохранили свои чувства и брачные узы, прожив в мире и согласии десятки лет. На встречу, организованную по инициативе районного совета ветеранов, также были приглашены участники клубов «Радуга», «Надежда», «Завалинка».

Евгения Васильевна и Семен Кузьмич Королевы - люди непубличные. Скромные труженики добросовестно работали на производстве. Своими руками построили дом, вырастили пятерых детей. Их семейный стаж 57 лет.

Галина Артемьевна и Аркадий Ильич Прозоровы родились в одной деревне. В Сибирь переехали из далекой Удмуртии. С какими бы трудностями ни пришлось встретиться на жизненном пути, все пережили вместе, проявляя уважение и поддержку. На этой неделе супруги отметят бриллиантовую свадьбу.

Шестидесятый год идут рука об руку по жизни <u>Тамара Федоровна и Виктор Степанович Баженовы.</u> Трудовой стаж у обоих около сорока лет. Дружная семья вырастила четверых детей.

Любовь Александровна и Леонид Федорович Половодовы вместе 46 лет. За прожитые годы научились ценить, понимать и прощать. Их домашний закон: трудиться и отдыхать вместе, радости и горести делить пополам.

Как писал Лев Толстой, все счастливые семьи похожи друг на друга. Вот и герои прошедшей встречи в главном мало чем отличаются. На протяжении долгого жизненного пути они смогли пронести огонь своей любви, поддерживая его огромным терпением и старанием,

став друг другу второй половиной. Отдавать силы, чем-то жертвовать на благо семьи, вырастить достойных детей, на самом деле, тяжелый труд, который под силу только по-настоящему любящим сердцам.

Участники встречи попытались дать определение, что же такое любовь. Привязанность, доверие, а может быть, стечение счастливых обстоятельств, позволяющих людям остаться навсегда вместе? В ход шли цитаты известных людей, личный опыт. У каждого на этот счет нашлось свое мнение, поэтому вопрос так и остался открытым.

Во время праздничной встречи для супружеских пар прозвучали музыкальные поздравления, им были вручены подарки от районного совета ветеранов. Своими выступлениями гостей порадовали Леонид Трофимов, Нина Афанасьева, группа «Россияне» и хор «Ветеран». Добавили лирического настроения поэтические строки о любви и дружбе членов клуба «Радуга» Надежды Останиной, Тамары Осинцевой, Тамары Напалковой, Татьяны Фруцкой. Участники мероприятия расходились с улыбками на лицах и прекрасным настроением. Звучали пожелания чаще проводить подобные мероприятия и приглашать на них молодежь, которая должна учиться на примерах старшего поколения хранить семейный очаг.

А. ПАЙВИНА Фото А. САУТИЕВА



Семейный праздник собрал дружные супружеские пары

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Секрет долголетия позитивный настрой

85 лет трудно назвать обычным днем рождения. Это веха в жизни, когда человек накапливает бесценный опыт, приобретает житейскую мудрость. Как важно подойти к солидной дате, сохранив при себе бесценный багаж доброту, интерес к окружающему миру, умение радоваться каждому новому дню. Именно такой подарок сделала судьба жительнице с. Окуневское Любови Михайловне Григорьевой, которая 14 июля отметит свой юбилей в окружении родных и близких.



Любовь Григорьева: «Чувствую себя на двадцать пять плюс шестьдесят!»

Неугомонная, внимательная, всегда поможет добрым советом, так характеризуют юбиляршу окуневцы. Любовь Михайловна - человек в селе уважаемый, к ее мнению прислушиваются. Сорок лет она трудилась учителем начальных классов, преподавала ребятишкам грамоту и счет. Вместе с мужем Александром Михайловичем вырастили сына и двух дочерей. Дочь Татьяна и внучка Любаша продолжили педагогическую династию. Ирина много лет специалист Центральной районной библиотеки. Сын Владимир, подполковник запаса, трудится вахтовым методом

Выросшая в многодетной семье, испытавшая тяготы голодного военного детства Любовь Михайловна с ранних лет приучила детей к труду, любить людей и никому не причинять зла. Находясь в преклонном возрасте, она подает пример оптимизма и жизнелюбия. Легкая, неконфликтная по характеру, пенсионерка с любым найдет общий язык, если нужно

Местоположение

земельного участка

Омутинский район

с. Вагай, в 70 м восточнее

земельного участка

с кад. № 72:13:0201003:60

Омутинский район

д. Красноярская, в 30 м

юго-восточнее земельного участка

с кад. № 72:13:0607001:70

«сгладит» углы. Особенно неравнодушны к бывшему педагогу дети. Проходя по улице, Любовь Михайловна обязательно поговорит и пошутит с гуляющей детворой. Как поделились дочери, мама советует им воспринимать все только с позитивной стороны, не грузить других разговорами о заботах и болячках, потому что у всех своих проблем хватает. Пожилая женщина интересуется происходящим в мире. Читает книги, газеты и журналы, которые дочь регулярно привозит из библиотеки, разучивает стихи. Еще одно ее увлечение - судоку. Вместе с кроссвордами на столе лежит словарь, чтобы смотреть значение незнакомых слов. «Мама нас поучает - надо ум развивать, - рассказывает дочь Татьяна. - Говорит, берите ручки и пишите, рисуйте левой рукой, надо держать в тонусе оба полушария». Несмотря на то что родные всегда помогут по дому, прополют огород, скосят траву или почистят снег, пенсионерка не любит сидеть без дела. Ее принцип: «Скучен день до вечера, коли делать нечего». Конечно, возраст берет свое, и силы уже не те, но она по-прежнему следит за порядком, держит курочек, ухаживает за грядками и клумбами, знакомые называют ее двор райским садом.

Интересы Любови Михайловны не ограничиваются хлопотами по хозяйству. Пятнадцать лет она была участницей вокальной группы «Сударушки». Вместе с коллективом принимала участие в мероприятиях, выступала на районных и областных конкурсах. Сейчас проводит время в клубе «Непоседы», где окуневские ветераны общаются, устраивают беседы на интересные темы, психологические тренинги, чаепития. Любовь Михайловна продолжает заниматься вязанием и шитьем. По давней традиции два раза в неделю, по средам и воскресеньям, встречается с соседками, чтобы поиграть в карты. По ее словам, хоть камни с неба, посиделки

У Любови Михайловны пять внуков и десять правнуков. Она с большим удовольствием водится с младшими. Бабушка потчует их пышными шанежками, оладьями, пряниками, блинами. Даже обычная манная каша, приготовленная ее умелыми руками, кажется малышне самой вкусной на свете. Они частенько о чем-то беседуют, отвечают на бабушкины вопросы, собирают и вместе едят ягоды.

Мы поинтересовались у Любови Михайловны, на сколько лет она ощущает себя в свои 85? С присущим ей чувством юмора ответила: «На двадцать пять плюс шестьдесят!» Чтобы поддерживать бодрость, пенсионерка делает утреннюю зарядку. Сколько по времени, не засекает, шутит: «Счастливые часов не наблюдают». Перед сном в распорядке дыхательная гимнастика и еще несколько упражнений, не вставая с кровати.

Накануне 85-летия хозяйка в делах. Мы застали ее за побелкой печки. Также на покраску в доме были мобилизованы дети и внуки. Все должно быть готово к приходу гостей в день рождения. Позже, после праздника в кругу соседей, в омутинском кафе пройдет главное торжество, которое для именинницы организуют родные. Большая дружная семья соберется за одним столом, чтобы сказать юбилярше: «Мы тебя очень любим!»

А. ПАЙВИНА

Сроки

для приема

заявлений

и претензий

В течение

месяца

со дня опубликования

сообщения

В течение

месяца

со дня опубликования

сообщения

На базе тюменской «Олимпийской ребячки» прошел Областной летний фестиваль Все-

российского физкультурноспортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди обучающихся образовательных организаций. В нем приняли участие 26 команд юга Тюменской области - 19 районных и 7 городских. В многоборье состязались двести учащихся в возрасте от 11 до 15 лет. На протяжении двух дней школьникам предстояло показать максимум возможностей в 11 видах испытаний комплекса: бег на 60 м, 1,5 и 2 км, подтягивание из виса на высокой перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, прыжок в длину с места толчком двумя ногами, поднимание туловища из положения лежа на спине. метание мяча весом 150 г, челночный бег 3х10 м, стрельба из пневматической винтовки из положения сидя с опорой локтей о стол, плавание на 50 м.

Команда Омутинского района в составе Алексея Москалева (с.Ю-Плетнево), Максима Кошкарова, Насти Коротаевой, Лены Титовой, Лены Фоминой (с.Ва-

Хороший результат в многоборье

гай), Дианы Шенбель (с.Ситниково), Жени Сенина, Никиты Корзухина (с. Шабаново) заняла шестое место, уступив Тюмени, Ишиму, Тобольску, Заводоуковску и Викуловскому району.

- Ребята старались, «выжали» из себя все соки, - говорит представитель команды, учитель физической культуры Вагайской СОШ Владимир Литаров. - В первый день мы занимали лидирующую позицию. К сожалению, неоднократно подводило плавание. Так вышло и на этот раз. На второй решающий день четверо человек не участвовали в данном виде, что повлияло на конечный результат. Хочется выделить участников, показавших в определенных испытаниях отличные результаты. Так, Диана Шенбель первая в отжимании с результатом 120 раз. Женя Сенин третий по прыжкам в длину и на короткой дистанции 60 м, Алеша Москалев второй в беге на 1,5 км.

Омутинские ученики в очередной раз показали свои физические возможности. Сейчас областной старт ждут взрослые. Им предстоит бороться за право лучшей команды ГТО с 12 по 13 июля.

Т. НЕКРАСОВА

в мо мвд россии «омутинский»

Увеличены сроки лишения свободы

С 28 июня 2019 года вступили в силу изменения в статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств», внесенные Федеральным законом от 17 июня 2019 г. № 146-Ф3, - увеличены сроки лишения свободы за нарушение правил дорожного движения в состоянии опьянения либо сопряженное с оставлением места происшествия, повлекшее по неосторожности тяжкие последствия.

Так, если лицом, управляющим автомобилем, трамваем или другим механическим транспортным средством нарушены правила дорожного движения, повлекшие по неосторожности причинение тяжкого

вреда здоровью человека (часть 2 статьи 264 УК РФ), срок лишения свободы устанавливается от 3 до 7 лет (ранее наказание составляло до 4 лет лишения свободы). В случае если ДТП повлекло смерть человека (часть 4 статьи 264 УК РФ) преступник получит от 5 до 12 лет лишения свободы (ранее - от 2 до 7 лет). Если же в результате пьяной езды погибли 2 и более человек (часть 6 статьи 264 УК РФ), то срок лишения увеличился от 8 до 15 лет (ранее - от 4 до 9 лет).

При этом преступления, предусмотренные частями 4 и 6 статьи 264 УК РФ отнесены к категории тяжких.

Ю. КОКШАРОВА. старший юрисконсульт ПН МО МВД России «Омутинский» майор внутренней службы

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ

Поставлена точка в споре об окрошке

Эксперты «Роскачества» признали классической окрошку на квасе, а не на кефире. Об этом сообщили в пресс-службе организации.

По их словам, в стандартный вариант рецепта холодного супа входят такие ингредиенты, как картофель, яйца, огурцы, редис, укроп и зеленый лук. «Классическая окрошка заливается квасом», - подчеркнули в организации, добавив, что также к блюду необходимо подавать сметану для заправки.

Специалисты обратили внимание на то, что квас для окрошки необходимо использовать именно кисловатый, но ни в коем случае не сладкий, Было отмечено: это блюдо подходит как для обеда, так и для ужина, также его можно использовать для разгрузочных дней - если готовить на кефире, без колбасы и картофеля.

Заявления и претензии принимаются по адресу: Тюменская область, с. Омутинское, ул. Первомайская, 78 а, каб. № 405, тел. 8 (34544) 3-21-06.

Администрация Омутинского муниципального района Тюменской области сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду

земельных участков в Омутинском районе Тюменской области

Категория земель - земли населенных пунктов

Разрешенное

использование

земельного участка

Для

ведения личного

подсобного хозяйства

Для

веления пичного

подсобного хозяйства

Ориентировочная

площадь

земельного участка

500 кв. м

5 000 кв. м

Lenta Ru